

**Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας
Τάξεως για την πρόταση νόμου «Ο περί Δικηγόρων (Τροποποιητικός)
(Αρ. 4) Νόμος του 2021»**

Παρόντες:

Νίκος Τορναρίτης, πρόεδρος	Χριστιάνα Ερωτοκρίτου
Φωτεινή Τσιρίδου	Πανίκος Λεωνίδου
Νίκος Γεωργίου	Σωτήρης Ιωάννου
Άριστος Δαμιανού	Κωστής Ευσταθίου
Γιώργος Κουκουμάς	Χαράλαμπος Θεοπέμπτου

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως μελέτησε αυθημερόν την πιο πάνω πρόταση νόμου, η οποία κατατέθηκε εκ μέρους της επιτροπής στη σημερινή συνεδρία της ολομέλειας της Βουλής και κηρύχθηκε επείγουσα.

Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η τροποποίηση του περί Δικηγόρων Νόμου, ώστε να καθοριστούν αφενός οι περιπτώσεις που κενούται η θέση του προέδρου του Συμβουλίου του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου, του μέλους του Συμβουλίου του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου το οποίο εκλέγεται από την Επιτροπή Τοπικού Δικηγορικού Συλλόγου, όπως προβλέπεται στο άρθρο 19(5) του υπό τροποποίηση βασικού νόμου, ή/και του προέδρου της Επιτροπής Τοπικού Δικηγορικού Συλλόγου, και αφετέρου ο τρόπος πλήρωσης των πιο πάνω θέσεων για το υπόλοιπο της θητείας.

Περαιτέρω, με την πρόταση νόμου παρέχεται η δυνατότητα στο Συμβούλιο του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου, στην Επιτροπή Τοπικού Συλλόγου και στο συμβούλιο του Ταμείου Συντάξεων να συνεδριάζουν νόμιμα, παρά την ύπαρξη κενής θέσης, μέχρι την εκλογή προσώπου στη θέση αυτή, νοουμένου ότι ο αριθμός των εναπομεινάντων μελών δεν είναι μικρότερος του απαιτούμενου για την επίτευξη απαρτίας.

Ειδικότερα, οι προτεινόμενες ρυθμίσεις κρίνονται αναγκαίες για την εύρυθμη και απρόσκοπτη λειτουργία των ως άνω σωμάτων και την απρόσκοπτη διεξαγωγή των εργασιών τους.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί της πρότασης νόμου κατά τη συζήτησή της στην ολομέλεια του σώματος.

Σημειώνεται ότι, σε περίπτωση ψήφισης της πρότασης νόμου σε νόμο, θα τροποποιηθεί ο τίτλος της, ώστε να αναφέρεται ως «Ο περί Δικηγόρων (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2021».

21^η Οκτωβρίου 2021

Αρ. Φακ. 23.02.062.179-2021

ΝΚ/ΝΧ/ΧΓ